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OvereenkOmstig artikel 8, § 1er, 3°, van de wet van 15 december 2013 
werd de impactanalyse niet gevraagd.

cOnfOrmément à l’article 8,  § 1er, 3°, de la lOi du 15 décembre 2013, 
l’analyse d’impact n’a pas été demandée.

De urgentieverklaring worDt Door De regering gevraagD 
overeenkomstig artikel 51 van het reglement.

le gouvernement DemanDe l’urgence conformément à 
l’article 51 Du règlement.

tot wijziging van de tabel bedoeld in artikel 
87 van het Kieswetboek om de samenstelling 

van bepaalde kieskantons in het Waals en 
Vlaams Gewest te wijzigen

modifiant le tableau visé à l’article 87 
du Code électoral en vue de modifier la 

composition de certains cantons électoraux 
dans les Régions wallonne et flamande

PROJET DE LOIWETSONTWERP
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 15 januari 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
15 janvier 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 19 januari 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 19 janvier 2025.
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RÉSUMÉ

Par décret du 19 mai 2023, les communes de Bastogne 
et Bertogne ont été fusionnées dans la nouvelle commune 
de Bastogne. La fusion prendra effet le 2 décembre 2024.

En Région flamande, 28 communes (13 trajets de 
fusion) ont décidé de fusionner volontairement et de 
former une nouvelle commune. Le Parlement flamand a 
approuvé les 13 fusions à titre définitif lors de la séance 
plénière du 17 avril 2024. Les différents décrets de fusion 
du 19 avril 2024 ont été publiés au Moniteur belge du 
24 mai 2024. Les fusions prendront effet le 1er janvier 
2025.

À la suite de ces différentes fusions, le tableau regrou-
pant les cantons électoraux doit être modifié.

SAMENVATTING

Bij decreet van 19 mei 2023 worden de gemeenten 
Bastogne en Bertogne samengevoegd tot de nieuwe 
gemeente Bastogne. De fusie treedt in werking op 
2 december 2024.

In het Vlaams Gewest beslisten 28 gemeenten (13 
fusietrajecten) om vrijwillig over te gaan tot een fusie, en 
een nieuwe gemeente te vormen. Het Vlaams Parlement 
keurde in plenaire zitting van 17 april 2024 de 13 fusies 
definitief goed. De verschillende samenvoegingsdecreten 
van 19 april 2024 werden gepubliceerd in het Belgisch 
Staatsblad van 24 mei 2024. De fusies treden in werking 
op 1 januari 2025.

Naar aanleiding van deze verschillende fusies moet 
de tabel van de kieskantons gewijzigd worden.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Par décret du 19 mai 2023, les communes de Bastogne 
et Bertogne ont été fusionnées dans la nouvelle commune 
de Bastogne. La fusion prendra effet le 2 décembre 2024.

En Région flamande, 28 communes (13 trajets de 
fusion) ont décidé de fusionner volontairement et de 
former une nouvelle commune. Le Parlement flamand a 
approuvé les 13 fusions à titre définitif lors de la séance 
plénière du 17 avril 2024. Les différents décrets de fusion 
du 19 avril 2024 ont été publiés au Moniteur belge du 
24 mai 2024. Les fusions prendront effet le 1er janvier 2025.

À la suite de ces différentes fusions, le tableau regrou-
pant les cantons électoraux doit être modifié.

Ce projet de loi ayant un caractère purement formel, 
aucune analyse d’impact de la réglementation n’a dû être 
réalisée (loi du 15 décembre 2013 portant des disposi-
tions diverses en matière de simplification administrative, 
art. 8, § 1er, 3°). Le projet de loi n’a pas non plus dû être 
soumis à l’avis du Conseil d’État (le projet n’a pas de 
caractère réglementaire au sens de l’article 3, § 1er, des 
lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973).

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Les adaptations du tableau des cantons électoraux 
font suite à la fusion de certaines communes dans la 
Province du Luxembourg.

Art. 3

Les adaptations du tableau des cantons électoraux 
font suite à la fusion de certaines communes en Région 
flamande.

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Bij decreet van 19 mei 2023 worden de gemeenten 
Bastogne en Bertogne samengevoegd tot de nieuwe 
gemeente Bastogne. De fusie treedt in werking op 2 de-
cember 2024.

In het Vlaams Gewest beslisten 28 gemeenten (13 fu-
sietrajecten) om vrijwillig over te gaan tot een fusie, en 
een nieuwe gemeente te vormen. Het Vlaams Parlement 
keurde in plenaire zitting van 17 april 2024 de 13 fusies 
definitief goed. De verschillende samenvoegingsdecreten 
van 19 april 2024 werden gepubliceerd in het Belgisch 
Staatsblad van 24 mei 2024. De fusies treden in werking 
op 1 januari 2025.

Naar aanleiding van deze verschillende fusies moet 
de tabel van de kieskantons gewijzigd worden.

Aangezien dit wetsontwerp een louter formeel karak-
ter heeft, diende er geen regelgevingsimpactanalyse te 
worden opgesteld (wet van 15 december 2013 houdende 
diverse bepalingen inzake administratieve vereenvoudi-
ging, art. 8, § 1, 3°). Evenmin diende het wetsontwerp 
voor advies te worden voorgelegd aan de Raad van 
State (het ontwerp heeft geen reglementair karakter in 
de zin van artikel 3, § 1, van de wetten op de Raad van 
State, gecoördineerd op 12 januari 1973).

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2

De aanpassingen van de tabel van de kieskantons 
zijn het gevolg van de fusie van sommige gemeenten 
in de provincie Luxemburg.

Art. 3

De aanpassingen van de tabel van de kieskantons 
zijn het gevolg van de fusie van sommige gemeenten 
in het Vlaams Gewest.
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Art. 4 et 5

Les fusions qui ont lieu dans les différentes Régions 
prennent effet à des moments différents. Par conséquent, 
les entrées en vigueur des différents tableaux doivent 
également avoir lieu à des dates différentes.

La ministre de l’Intérieur, des Réformes institution-
nelles et  du Renouveau démocratique,

Annelies Verlinden

Art. 4 en 5

De fusies, die in de verschillende Gewesten worden 
uitgevoerd, worden op verschillende tijdstippen van kracht. 
Bijgevolg moet de inwerkingtreding van de verschillende 
tabellen ook op verschillende data plaatsvinden.

De minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing,

Annelies Verlinden
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique,

Nous avoNs aRRêté et aRRêtoNs:

La ministre de l’Intérieur, des Réformes institution-
nelles et du Renouveau démocratique est chargée de 
présenter en notre nom à la Chambre des représentants 
le projet de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications du Code électoral

Art 2

Dans le tableau visé à l’article 87 du Code électoral, 
remplacé par la loi du 13 décembre 2002 et modifié en 
dernier lieu par l’arrêté royal du 5 octobre 2023, la partie 
relative à la “circonscription électorale du Luxembourg” 
est remplacée par l’annexe 1 à la présente loi.

Art. 3

Dans le tableau visé à l’article 87 du même Code, 
remplacé par la loi du 13 décembre 2002 et modifié en 
dernier lieu par l’arrêté royal du 5 octobre 2023, la partie 
relative aux “circonscriptions électorales d’Anvers, du 
Limbourg, de Flandre orientale, de Flandre occidentale 

WETSONTWERP

FILIP,

KoNiNg deR BelgeN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

oNze gRoet.

Op de voordracht van de minister van Binnenlandse 
Zaken, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing,

HeBBeN Wij BesloteN eN BesluiteN Wij:

De minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing is ermee 
belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegen-
woordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan 
de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het Kieswetboek

Art. 2

In de tabel bedoeld in artikel 87 van het Kieswetboek, 
vervangen bij de wet van 13 december 2002 en laatstelijk 
gewijzigd bij het koninklijk besluit van 5 oktober 2023, 
wordt het gedeelte dat betrekking heeft op de “kieskring 
Luxemburg” vervangen door de bijlage 1 gevoegd bij 
deze wet.

Art. 3

In de tabel bedoeld in artikel 87 van hetzelfde Wetboek, 
vervangen bij de wet van 13 december 2002 en laat-
stelijk gewijzigd bij het koninklijk besluit van 5 oktober 
2023, wordt het gedeelte dat betrekking heeft op de 
“kieskringen Antwerpen, Limburg, Oost-Vlaanderen, 
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et du Brabant flamand” est remplacée par l’annexe 2 à 
la présente loi.

CHAPITRE 3

Entrées en vigueur

Art. 4

L’article 2 de la présente loi produit ses effets le 
2 décembre 2024.

Art. 5

L’article 3 de la présente loi produit ses effets le 1er jan-
vier 2025.

Donné à Bruxelles, le 25 décembre 2024.

PHILIPPE

PaR le Roi:

La ministre de l’Intérieur, des Réformes 
institutionnelles et du Renouveau démocratique,

Annelies Verlinden

West-Vlaanderen en Vlaams-Brabant,” vervangen door 
de bijlage 2 gevoegd bij deze wet.

HOOFDSTUK 3

Inwerkingtredingen

Art. 4

Artikel 2 van deze wet heeft uitwerking met ingang 
van 2 december 2024.

Art. 5

Artikel 3 van deze wet heeft uitwerking met ingang 
van 1 januari 2025.

Gegeven te Brussel, 25 december 2024.

FILIP

vaN KoNiNgsWege:

De minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische vernieuwing,

Annelies Verlinden
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